

# 白衣执甲战疫情 众志成城守初心

## 开封市中心医院举办“5·12国际护士节”表彰大会



□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
通讯员 何慧/文图

2020年5月12日是第109个国际护士节,今年注定是不平凡的一年,一场突如其来的疫情在世界蔓延,无数护理工作坚守初心、担使命,冒着生命危险日夜奋战在抗疫最前线。全国2.86万名护士驰援武汉,开封市中心医院12位护士也投入了援鄂抗疫的战斗。在该院,无论是发热门诊、预检分诊还是金泰隔离点,护理人员都冲锋在前,留

下了最美逆行者的身影,用实际行动践行了南丁格尔的誓言!

5月8日上午,开封市中心医院在病房楼前隆重举行“5·12国际护士节”表彰大会,会议由院长李华强主持,会议在隆重的升旗仪式中开始,随着国歌和院歌奏响,庄严的国旗和院旗徐徐升起,全体人员肃立行注目礼。

护理部主任钟浩致节日贺词,钟主任充分肯定了护理人员在疫情面前所表现的大爱无疆,用行动

诠释着自己的职责,用行为践行着自己的使命,体现了护理人员高尚的职业情操。

院长李华强宣读对2019年度“微笑服务明星”的表彰决定、正院长级干部周霖宣读对2019年度“优秀护士长”的表彰决定、工会主席朱亚萍宣读对2019年度“星级护理单元”的表彰决定、纪检书记柯民宣读对2019年“PDCA质量管理案例”获奖科室表彰决定,受表彰人员代表进行领奖。并号召全体护理人员以他们为榜样,传承南丁格尔精神,爱岗敬业、恪尽职守,为我院护理工作做出更大的贡献!

最后,党委书记刘静宇作总结发言。刘书记首先代表院党委向全院护理人员致以诚挚的祝福和崇高的敬意,肯定了在这场没有硝烟的战争中,医院护理工作肩负使命、不顾个人安危,以坚定的信念、无畏的勇气和精湛的技术,用实际行动践行了初心和使命。他提出,在今后工作中,广大护理人员要传承和弘扬医院优良传统,勇担使命、迎难而上,择一事不放弃、聚一心尽全力。要把自己的毕生精力贡献给伟大的护理事业,致力成为当代中国的南丁格尔。

### 高速服务区偷手机 潜逃多日终落网

□东方今报·猛犸新闻记者 李国强  
通讯员 米海勇

日前,通许警方通过多警种密切配合,协同作战,成功破获一起盗窃手机案,将犯罪嫌疑人李某、陈某抓获归案。

今年1月18日,通许县公安局朱砂派出所接到韩女士报警,称其驾车途经大广高速朱砂服务区休息过程中随身携带的手机被盗。接报警后,该所所长李波涛带领副所长马双彬等立即赶到现场。通过调取现场附近监控和初步调查走访,民警发现一名男性犯罪嫌疑人趁受害人接水时将手机盗走,并锁定了犯罪嫌疑人乘坐的车辆。随后,办案民警在合成侦查大队的大力配合下,通过分析研判锁定该嫌疑车辆在河北省魏县。3月12日,朱砂派出所和刑警大队远赴河北省魏县,经过一天的蹲点守候,成功将犯罪嫌疑人李某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人李某对伙同陈某、苏某盗窃手机的犯罪事实供认不讳。4月29日,办案民警通过调查追踪,最终在驻马店市区将犯罪嫌疑人陈某抓获。

目前,犯罪嫌疑人李某、陈某已被警方刑事拘留,苏某已被网上追逃,案件正在进一步侦办中。

### 开封示范区城管局:清淤疏通下水道 确保汛期排水通畅

□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉  
通讯员 毛天赐

夏季雨季即将到来,为确保辖区雨季排水畅通,开封示范区城管局市政处发挥党员模范带头作用,做到有备无患,切实把保障民生放在首位,5月13日,工作人员对四大街、八大街、十三大街等主干道下水道进行了集中清淤,排查存在的积水隐患。由于平时降水会将

路面尘土、杂草、树叶带入管道,市政处每年汛期来临之前,都要进行例行清淤。为做好此次清淤工作,市政处提前开展排水设施淤堵情况摸排工作,详细掌握各路段排水设施淤堵程度,同时结合辖区易积水点分布位置与积水程度等防汛工作经验,研究制订清淤工作方案,合理分工、详细布置,最大限度提升清淤效果。在清淤施工过程中,

在现场设置了安全警示标志,同时做到淤泥直接装车运走,为示范区安全度汛提供保障。

自全面启动清淤行动以来,该局市政处对辖区的主管网进行了清淤疏通工程,对堵塞严重的管道,工人们加班加点,力争赶在汛期来临之前,完成辖区内所有路段的清淤工作,确保广大市民能够顺利出行。

### 开封祥符区消防大队开展“防灾减灾日”消防培训演练活动



□东方今报·猛犸新闻记者 李国强  
通讯员 焦明慧/文图

为进一步做好“防灾减灾日”宣传活动,5月12日,开封祥符区消防救援大队联合辖区宝业龙湖小区,开展了丰富多彩的消防培训演练活动,得到小区业主和物业人员的热烈欢迎。

培训人员现场向各参训人员详细讲解了灭火器的使用方法,为确保每一位参训人员都能正确熟练操作灭火器,培训人员现场手把手教大家进行实际操作。并为大家演示了灭火器的正确使用方法和发现火情时应怎样正确报警、如何快速扑救初期火灾、如何正确选择火场逃生自救方法等常识。随后为增强小区物业公司及居民群众处置初期火灾的能力,物业公司按客服组、工程组、保安组及居民群众分别进行了灭火演练。演练结束后大队宣传员对每一组的灭火逃生演练进行点评并对消防水带的使用和遇到火灾、地震、洪涝灾害等情况逃生自救知识进行讲解。

通过此次“防灾减灾日”消防宣传活动,有效提高了群众的防灾减灾意识,更加引起社会单位对消防工作的高度重视,全面提高单位抗御火灾能力,为该区域火灾形势持续稳定奠定了基础。

### 开封梁苑警方注重辖区校园复课安全

□东方今报·猛犸新闻记者 陈伯辉  
通讯员 安昕 赵森

近日,开封示范区梁苑公安派出所做好学校周边环境清理整治的同时,联手梁苑街道办、卫生院,合力在梁苑小学等学校开展了复学防控实地演练活动,为继续做好“疫控”、保障学校师生安全筑起了安全保障。

派出所是根据当地教育部门决定逐步对中小学进行复课的要求提前介入工作的。复学演练从师生进入校园开始,人员间隔、体温测量、消毒、秩序维护,有条不紊。从学生进班的“开学第一课”,到模拟一些学生“突然发热”的情

况报告和有关人员的隔离,教室、用具的紧急消毒,备用课堂的人员转移及课堂内外学生的洗手、就餐等其他项目也进行了演练。

通过防控模拟演练,使校方进一步熟悉了复学复课各环节流程,提高了学校疫情防控应急响应能力。

### 兰考县消防救援大队开展“5·12防灾减灾日”宣传活动



□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方  
通讯员 黄冠峰/文图

5月12日上午,兰考县消防

救援大队在人民广场隆重举行“5·12防灾减灾日”宣传活动。大队设立了咨询服务台,现场向群众普及防灾减灾知识,讲解灭火逃生常识,发放消防安全宣传彩页。

活动中,宣传人员开设了灭火救援器材展示区,吸引了大批市民的驻足观看,消防指战员边操作边讲解器材的用途以及使用方法,围观者啧啧称奇。消防知识展板内容贴近生活,形象生动,直观地向群众讲解了生活中

防火注意事项,灭火扑救方法,火场逃生要点等知识。在咨询服务台,消防宣传员对群众关切的家庭用火、用电、用气等方面的疑问进行了专业解答,同时向群众发放消防宣传彩页。

此次活动,消防救援大队共发放消防宣传手册300余份,解答群众提问40余次,使现场群众学习到了防火、灭火常识,增强了消防安全意识,营造了“防灾减灾日”消防宣传的浓厚氛围,受到了广大群众的一致好评。